

# 海南自贸试验区获批复设立

打造面向太平洋印度洋重要对外开放门户

据新华社电 日前，国务院批复同意设立中国（海南）自由贸易试验区（以下简称海南自贸试验区）并印发《中国（海南）自由贸易试验区总体方案》（以下简称《方案》）。

《方案》指出，建设海南自贸试验区是党中央、国务院着眼于国际国内发展大局，深入研究、统筹考虑、科学谋划作出的重大决策，是彰显我国扩大对外开放、积极推动经济全球化决心的重大举措。要全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以制度创新为核心，赋予更大改革自主权，大胆试、大胆闯、自主改，深化

“放管服”改革，加快形成法治化、国际化、便利化的营商环境和公平开放统一高效的市场环境，将生态文明理念贯穿海南自贸试验区建设全过程，积极探索自贸试验区生态绿色发展新模式，加强改革系统集成，力争取得更多制度创新成果。

《方案》明确，发挥海南岛全岛试点的整体优势，紧紧围绕建设全面深化改革开放试验区、国家生态文明试验区、国际旅游消费中心和国家重大战略服务保障区，实行更加积极主动的开放战略，加快构建开放型经济新体制，推动形成全面开放新格局，把海南打造成为我国面向太平洋和印度洋的

重要对外开放门户。

《方案》以现有自贸试验区试点任务为基础，明确了海南自贸试验区在加快构建开放型经济新体制、加快服务业创新发展、加快政府职能转变等方面开展改革试点，并加强重大风险防控体系和机制建设。同时，结合海南特点，在医疗卫生、文化旅游、生态绿色发展等方面提出特色试点内容。

《方案》提出，到2020年，自贸试验区建设取得重要进展，国际开放度显著提高，努力建成投资贸易便利、法治环境规范、金融服务完善、监管安全高效、生态环境质量一流、辐射带动力强

突出的高标准高质量自贸试验区，为逐步探索、稳步推进海南自由贸易港建设，分步骤、分阶段建立自由贸易港政策体系打好坚实基础。

《方案》强调，各有关部门要根据海南建设自贸试验区需要，及时向海南省下放相关管理权限，同时加强指导和服务。要以防控风险为底线，出台有关政策时，要深入论证、严格把关，成熟一项，推出一项，实现区域稳定安全高效运行。要落实好各项改革试点任务，真正把海南自贸试验区建设成为全面深化改革开放的新高地。



## 百名老人喜迎“孝心节”

10月17日，杭州市余杭区塘栖镇河西埭村的老人在孝心宴上品尝重阳糕。

当日，浙江省杭州市余杭区塘栖镇河西埭村为村里500多名60岁以上的老人们举行了一场迎重阳“孝心节”活动。活动现场摆起了数十桌“孝心宴”，志愿者还为老人们理发、体检，让老人欢度重阳节。

新华社记者 徐昱 摄

## 新西兰最大反对党党首陷政治献金丑闻

据新华社电 新西兰最大反对党国家党党首近日陷入政治献金丑闻，党内前核心成员检举党首西蒙·布里奇斯隐瞒一笔10万新西兰元（1新西兰元约合0.66美元）的政治献金，并于10月17日向警方提供证据，还公布了这段作为证据的电话录音。

前国家党议员、交通事务发言人杰米-李·罗斯当天在首都惠灵顿向警方递交了录音谈话证据，证明自己之前对布里奇斯的指证属实。

罗斯对布里奇斯的关键性指控是一笔10万新西兰元政治捐款。根据新

西兰选举法，对党派的政治捐献单笔金额如超3万新元，就必须向选举委员会申报，详细记录捐赠者信息。罗斯认为，布里奇斯一直在暗示他将该笔捐赠进行拆分，有意向公众隐瞒这笔捐款和捐赠人的身份，涉嫌“非法行为”。

在罗斯提供的6分半的录音中，布里奇斯肯定了10万新元资金的存在，并与罗斯一起讨论了关于国家党地区选举的细节，这些内容均对布里奇斯不利。罗斯声称，当天提供给警方的证据只是一部分。

## 委内瑞拉国内外汇交易将排除美元

据新华社电 委内瑞拉部长理事会经济事务副主席和生产部长艾萨米当地时间10月16日宣布，委国内所有外汇交易将排除美元，用欧元和中国人民币等货币进行交易和结算。

艾萨米说，鉴于美国对委内瑞拉越来越严厉的经济和金融制裁，特别是阻碍委在国际贸易中使用美元支付，

委政府决定在今后的国内外汇交易市场和外汇拍卖系统中使用欧元、人民币等货币进行交易和结算。

他还宣布，政府将在未来两个月内在国家外汇拍卖系统中投入两亿欧元，以保证国内生产商和人民的需求。此外，国内银行的法定准备金率将从31%提高到40%，以减少市场投机行为。

**LYNK & CO**

源于高端品牌沃尔沃

# 领克

享最高36期超低息  
一证当天“贷”回家

周口信博领克中心  
销售热线: 0394—8125999  
周口市川汇区太清路与益民路交叉口向西200米路南

主宰随心而动的极致操控  
**凌风操控**

7.9秒百公里加速，推背快感，即刻进发；高强抗扭车身设计，随心驾驭，精准过弯；百公里35.5m制动距离，堪比跑车性能。



广告